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Vážené kolegyně, vážení kolegové, volby do Poslanecké sněmovny máme za sebou.
Zdravotnictví sice nebylo hlavním tématem, ale na to už jsme poměrně zvyklí. Co je ale
zajímavé, že hned v úvodním povolebním projevu Andreje Babiše se dostupnost zdravotní
péče objevila jako jedna z oblastí, na kterou se nová vláda pod jeho vedením zaměří.

Jak jsme slyšeli na prakticky všech zdravotnických diskusích, české zdravotnictví se nachází v bodě,
kdy bude muset začít čelit zásadním strukturálním změnám, pokud má zůstat funkční a udržitelné i v
příštích desetiletích.

Čelíme stárnutí populace, narůstajícímu počtu pacientů s chronickými onemocněními, vyčerpávání
rezerv zdravotních pojišťoven i přetrvávající neefektivitě v řízení a financování péče. Dobrou zprávou
je, že končící vládě se povedlo rozběhnout digitalizaci zdravotnictví směrem, kde to již skutečně
vypadá na konkrétní kroky, jež nás od papíru posunou do digitálu. Je však třeba pokračovat, protože
implementace bude jistě ještě náročná. Současně se prohlubují rozdíly v dostupnosti péče mezi
regiony a část poskytovatelů balancuje na hraně ekonomické udržitelnosti.

Z vyjádření předpokládaného nového premiéra vyplývá, že do čela ministerstva zdravotnictví zamíří
Adam Vojtěch. Ten v posledních týdnech opakovaně pojmenoval priority, které chce v příštím
volebním období prosazovat – posílení role zdravotních pojišťoven a jejich odpolitizaci, racionalizaci
sítě poskytovatelů, digitalizaci, finanční stabilitu systému a lepší dostupnost nejen moderní a
inovativní léčby. Jsou to ambiciózní, ale zároveň realistické cíle, pokud na ně naváže skutečná vůle je
naplnit.

Uvidíme, která z těchto témat budou součástí programového prohlášení vlády. Český systém
potřebuje strategické vedení, které propojí ekonomickou odpovědnost s dlouhodobou vizí založenou
na prevenci, včasné diagnostice, využití dat a dostupnosti inovací.

V Asociaci inovativního farmaceutického průmyslu jsme připraveni přispět k naplnění této vize.
Budeme pokračovat jako partner, jenž pomáhá hledat řešení pro kvalitní, efektivní a dostupnou péči
nejen pro další čtyřleté období, ale také pro generace pacientů, které přijdou po nás.
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